

V říjnu 2021 jsem měla možnost účastnit se programu Erasmus+. Byla to pro mne velice zajímavá a lákavá nabídka, která se nedala odmítnout. Nejen, že jsem dostala možnost osvěžit si anglická slovíčka a zdokonalit se v konverzaci a gramatice, ale kromě toho jsem se mohla v říjnu vydat za teplem a k moři na krásný ostrov Malta. Na Maltu jsem odletěla s pro mě novými kolegyněmi, takže to byla skvělá příležitost na sblížení a poznání se.

Hned po přiletu mě překvapilo, jak na nás u východu čekala delegátka, které nám předala úvodní dopisy a seznámila nás s řidičem, který nás dopravil až na studentský hotel Days Inn ve Sliemě. Hotel byl čistý a útulný. Na pokoji jsme s kolegyní měly malý kuchyňský kout se vším potřebným vybavením. Byl také blízko centra, takže jsme měly kousek veškeré restaurace a obchodní centra, kam jsme rády chodily pravidelně nakupovat jídlo a dárky domu.

Tím, že jsme na Maltu přiletěly v sobotu večer a kurz nám začínal až v pondělí ráno, měly jsme s kolegyněmi celou neděli na prohlídku města. Naštěstí já i kolegyně máme rády aktivní dovolenou, tak plán byl hned jasný. Vidět toho za jeden den co nejvíc a když zbyde čas, odpočinout si na hotelové střeše u bazénu. Kromě krásné promenády plné obchodů a restaurací jsme si užívaly hlavně pěkné počasí, které stále bylo na krátký rukáv a kraťasy.

Pondělní ráno jsme po snídani vyrazily do školy IELTS Malta - Institute of English Language Studies ve Sliemě. Škola byla od hotelu asi deset minut pěšky, takže to byla příjemná ranní procházka. První den všem studentům vytvořili studentské karty, dostali jsme instrukce k výuce a potřebné učebnice. Já měla jednoho učitele na gramatiku i odpolední konverzaci. Byla jsem s ním velice spokojená, protože vše vysvětloval pomalu a když někdo něčemu nerozuměl, snažil se to vysvětlit jinými slovy, abychom to všichni pochopili. Ve třídě jsem měla spoustu studentů z jiných zemí - Itálie, Francie, Kolumbie, Japonsko. Hned jsme se všichni skamarádili. Občas nebylo lehké si porozumět, ale i tak jsem se dozvěděla hodně informací o jejich kultuře a jejich životě.

První den jsem se hrozně bála. Nevěděla jsem jak budu rozumět a konverzovat pouze v angličtině, ale překvapilo mě, kolik jsem si toho pamatovala a třeba každým dnem opadávala. Slečna, se kterou jsem byla ve dvojici na konverzaci, byla z Itálie a co se týkalo angličtiny, byla na tom stejně jako já. Hrozně jsme si užily společné povídání a kolikrát hledání správných výrazů. O přestávky jsme si povídaly už úplně o všem. Dokonce jsme spolu zůstaly v kontaktu a slíbily si, že se navštívíme. Celý kurz mi hodně dal. Hlavně jsem se naučila nebát se povídat v angličtině a donutilo mě to přemýšlet nad dalším vzděláváním angličtiny tady u nás.

Celý týden strašně rychle utekl. Každé odpoledne jsme měly s kolegyněmi možnost vydat se na nějaký výlet, který pořádala škola IELTS Malta. Na recepci školy nám paní asistentka, ukázala veškeré nabídky výletů, pomohla nám je rezervovat, vyplnit papíry a dokonce i najít autobusy. Díky škole jsme tak měly možnost projet se vyhlídkovým autobusem, plout vyhlídkovou lodí a navštívit národní aquarium.

Z Malty a kurzu jsme se vracely plné dojmů, poznatků, nových zkušeností a zážitků. Věřím, že bude možnost program Erasmus+ absolvovat znova a třeba i na jiném místě.

Valášková Daniela

